

清晰指导 示范引领

省“百千万人才培养工程”名师送教到我市

创新探讨 发挥引领作用

茂名一中能力提升工程2.0见成效

茂名晚报讯 5月18日—20日，2022年广东省中小学“百千万人才培养工程”省级培养学员走进乡村教育暨“云送教”活动在高州市、信宜市和滨海新区同时开展。来自全省各地的名校(园)长、名班主任和名教师线上线下开设精品课(讲座)共140节。我市参与活动师生一万多人。活动形式有示范课、同课异构、专题讲座、现场诊断等，在学校管理、德育美育、高效课堂、教学科研、信息技术等方面给我市乡镇教师予以清晰指导和示范引领。

参与活动的老师盛赞活动精彩和感言收获满满：每一次学习，都是一场渐行渐远的修行；每一次奔跑，都只为凝聚更好的教育力量。多位专家以最具指导性、实效性的培训和学习内容，从园本课程思考与实践、科学衔接、家园共育、园所文化等方面展开介绍，让大家如沐春风，收获颇多。本次送教活动，名师们将前沿的教育理念和方式方法带到了本市，为我市教育教学的研修提升、学以致用、发挥示范引领、辐射帮扶搭建了平台，推动了城乡教师交流。大家要继续深入思考，发现问题，解决问题，借助此次机会，虚



心向名师学习，不断更新教育教学理念、提升教学技能，助推我市教育高质量发展。

据悉，“百千万人才培养工程”培养项目是省教育厅提升全省基础教育教师队伍整体素质、适应新时代基础教育高质量发展新需求的重要举措。走进乡村教育活动是该项目培养学员运用培养成果、巩固专业能力的重要实践

环节。我市各级教师发展中心培训部门高度重视本次活动，主动作为，做好沟通协调和疫情防控工作，确保本次活动顺利开展，取得了良好的效果，得到了省项目办的肯定和表扬。本次活动结束后，茂名市教师发展中心继续发动全市教师参与本次“云送教”线上课程学习，扩大交流和影响，不断提升乡村教育水平，助力乡村振兴。(伍云昌)

茂名晚报讯 5月12日，茂名一中召开茂名市中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0市级试点校整校验收复核工作会。

该校自成为信息技术应用能力提升工程2.0市级试点校以来，领导高度重视，统一部署，立足实际，制定符合学校实际的整校推进实施方案。依托日常教研，把信息技术与学科教学深度融合，实施高效课堂。采用以点带面、分层实施的方法，挑选优秀教师上好示范课，组织网络教研，全面提升教师教学教研能力，取得了一系列可喜的成绩。该校的《茂名市第一中学教师信息技术应用能力提升工程2.0实施方案》获得广东省整校推进典型案例二等奖。

复核小组对该校推进信息化2.0的工作给予很高评价，学校领导重视，团队优秀，方法得当，取得的成果丰硕。希望学校继续加大力度，继续提升信息技术的能力，要积极参与智慧教育的研究和创新探讨。特别指出信息技术运用能力没有天花板，要充分发挥龙头学校的引领作用，一起向未来。(钟晓芳)

省中小学青年教师教学能力大赛 茂名55名教师分获一二三等奖

茂名晚报讯 5月20日，茂名市总工会、茂名市教育局在市教育局召开第三届广东省中小学青年教师教学能力大赛茂名市颁奖大会。

会议宣读了省、市关于第三届广东省中小学青年教师教学能力大赛获奖的相关文件，并对获奖教师代表、指导教师代表进行了颁奖。

会议要求，一要率先垂范。大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神，练就一身真功夫和硬本领，争做“四有”好老师，再创新业绩、展现新作为，为茂名教育发展贡献智慧和力量。二要树立品牌。总结推广教学竞赛的成功经验，创新开展形式多样的竞赛活动，不断发

挥教学竞赛的示范引领作用，着力打造提升青年教师教学能力的竞赛活动品牌。三要担当作为。各级教育行政部门要更加重视、支持教育工会工作，为工会发挥作用创造有利条件。

会议强调，青年教师一要有教育情怀，始终保持一种激情、一种热爱、一种对教育的执着和追求；二要有大格局，心怀“国之大者”，自觉从思想上政治上行动上与党中央保持高度一致；三要有良好的师德师风，做学生锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的引路人、奉献祖国的引路人；四要有终身学习的意识，始终坚持勤学、博学，以学益智，以学修

身，以学增才；五要坚持自我反思，在反思中去浮躁，在反思中寻规律，在反思中辨得失，在反思中出智慧；六要积极参与教育教学研究，以科研带教研，以教研促教改。

会上，四位获奖青年教师代表进行了发言，信宜市教育局作了经验交流。

据了解，在第三届广东省中小学青年教师教学能力大赛中，我市推荐了六个组别54个学科55名青年教师参加省的决赛，荣获省一等奖9人，二等奖12人，三等奖34人；其中，在获得一等奖的9人中，学科排名全省第一的1人，排全省第二名的3人，排全省第三名的3人，成绩位列粤东西北前列。(马永金)

化州文明校园考评组 实地考评 63所参评学校

茂名晚报讯 根据茂名市《关于开展第四届茂名市文明校园考评工作的通知》文件要求，化州市迎来了第四届茂名市文明校园考评工作。考评工作关乎该市63所迎检学校能否获评茂名市级文明校园，关乎文明校园创建工作能否步入新阶段。近日，该市文明办联合市教育局组成考评小组，对该市63所参评学校进行实地考评。

本次考评工作严格按照《茂名市中小学文明校园测评(评分表)》要求，遵循文明校园创建“六个好”标准(领导班子建设好、思想道德建设好、活动阵地建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、校园环境建设好)，通过听取汇报、查阅资料、实地考察、座谈询问等方式对参评学校开展考评。

考评过程中，考评小组走进学校图书馆、心理辅导室、音美活动室、学生食堂、学校操场等地，实地察看了受检校园文明创建环境、创建氛围等情况。

各考评小组还认真查看了“文明校园”建设的相关台账，严格按照《茂名市中小学文明校园测评(评分表)》中的94项测评标准，对档案资料进行一一审核，以全面了解学校在学习践行社会主义核心价值观、校园文明、师德师风建设等方面的做法及成效。

考评小组查阅台账、察看实地后，即时与校方召开座谈会，现场反馈存在问题并给予指导，受检学校表示立行立改。

此次考评工作，既是对该市63所参评学校过往成绩的检验，也是以小见大，深入挖掘该市教育系统现存问题并解决问题以营造浓厚文明校园创建氛围的重要契机。(周石铭)



5月21日、22日，茂名日报社全媒体B类现场播报小记者在C类主播小记者培训开始复课。此前，小记者们学习了《新闻初论》，现继续学习《采访与播报》。在培训课上，一、二年级班的小记者踊跃上台学习如何播报和采访。

林晓璐 摄影报道